

巴西“锅圈”西华“开店”

□记者 赵千里 王永剑 张倩影

5月14日,巴西总统卢拉结束为期5天的对华国事访问,带着丰硕的合作成果启程回国。

5月15日,世界知名的食品公司之一 BRF 在西华县投资收购的贝沃(河南)食品有限公司正式开业。

这个项目,不仅是巴西在我省规模最大的投资,更标志着两地在食品产业合作上开启“资源互补+本地化深耕”的新阶段。

BRF 为啥选择西华?

BRF 是巴西最大的食品企业,拥有 38 家现代化加工厂,专注于家禽、猪肉、牛肉切块、牛奶、奶制品和加工食品的生产与销售。销售网络遍布全球 120 多个国家和地区,在美洲、欧洲以及中东、东亚地区都有布局。

据了解,BRF 收购的这座现代化加工食品厂原有两条食品加工生产线,年产能约为 3 万吨。此次总投资额约为 6 亿元,其中收购金额约 3 亿元,余下资金将计划用于扩建新的生产线,使工厂的产能翻一番,达到约 6 万吨的年产能。

去年 11 月下旬,BRF 在其官网含蓄透露收购一家食品公司。从“吹风”到“官宣”,仅用短短 6 个月的时间就完成公司成立、项目环评、人员培训、工厂基建、海关报备等一系列前期工作。

东有鹿邑的“锅圈”,西临漯河的“双汇”,BRF 专程赴西华投资收购工厂,在“中国之中”落子,看重的是中原大市场,是河南的区位优势。除此之外,西华县“六最”营商环境(审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好)或许也是 BRF 选择西华的关键。

作为全球食品行业领军者,BRF 从投资到新生产线建设,仅用半年时间,投资决心之大、投产速度之快,展现了深耕中国市场的坚定决心,更彰显了对西华县营商环境、产业基础和发展潜力的高度认可。西华县领导在开业仪式上再次宣示:当好企业发展的“店小二”,做好项目运营的“贴心保姆”,让企业家在西华放心投资、舒心生活、安心发展。

BRF 准备做点啥?

巴西是世界上最大的牛肉出口国之一。

据统计,2024 年,巴西出口到中国的牛肉达 133 万吨,中国是巴西牛肉主要出口目的地之一。出口到中国的牛肉占该国牛肉出口总量的四成还多,毫无疑问,中国是巴西重要的市场之一。

记者在采访中了解到,BRF 的产品与大家熟悉的“锅圈”食品类似,以火锅、快餐食材为主。

BRF 西华工厂正式运营后,来自南美洲的优质动物蛋白等原料将在这里加工成适合中国消费者的美味食品,并供应至西式快餐店、火锅店、烧烤店等多元渠道,以满足中国市场对多样化肉类产品的需求。

除此之外,BRF 西华工厂建成运营后,将新增 1000 多个就业岗位。正如 BRF 副总裁布鲁诺·费尔拉所说,作为 BRF 全球发展战略的重要里程碑,期待西华工厂立足“提供高品质、高附加值产品,满足消费者需求”的使命,为当地经济和社会发展贡献力量。

BRF 来了,“锅圈”怎么看?

5月18日,“锅圈”有关负责人对记者说,BRF 来西华办厂,不是来竞争的,是来提升中国肉类产品质量标准的,是来推动食品行业整体水平提升的。

面对“南美同行”未来可能将与自己同台竞技,“锅圈”决定下好“先手棋”:2024 年 11 月 16 日,中原食品实验室一澄明食品产业园协同创新实验室揭牌,为加速实现“中国火锅食材之城”的宏伟目标按下快进键。

根据公开财报显示,2024 年锅圈食品实现收入 64.70 亿元,同比增长 6.2%。

今年 5 月以来,“锅圈”启动第二个万店计划,未来 5 年将聚焦县级下沉市场,新增 1 万家门店。在线上,5000 万的注册会员让锅圈食品实现年曝光量超 60 亿次。凭借“性价比”策略,“锅圈”在刚性需求和市场定位中,在同行竞争中脱颖而出……

“中医夜市”点亮初夏夜生活



义诊现场。

□记者 郑伟元 文/图

本报讯 5月15日至17日,周口市中医院在周口人民公园门口支起摊档“开夜市”。市中医院组织专家为市民义诊,邀请市民品中药茶饮、做中药香囊、体验刮痧针灸,度过别具特色的中医奇妙夜。

15日18时,距离活动开始还有半小时。记者在活动现场看到,已有不少市民已经在现场有序排队,等待专家义诊。据了解,活动当天,市中医院治未病科、肝病科、肾病科等十余个科室的专家前来参与“中医夜市”。市民们诉说着身体状况和健康困惑,专家们耐心倾听,通过望、闻、问、切等传统中医诊断方法辨识体质,开具个性化健康处方。

“这一到夏天我就大汗淋漓,平常工作忙没顾上找医生。今天让专家给我把把脉,开个调理方子,

真是太方便了。”市民刘先生告诉记者。

在义诊区隔壁的中医健康茶饮体验区,该院研发的代茶饮、院内制剂整齐摆放,引来不少市民围观了解、品尝。

传统中医疗法体验区更是人气“爆棚”,市民踊跃体验艾灸、针灸、推拿、刮痧、耳穴压豆等中医传统疗法。“我今天跟着专家学打了八段锦,体验了推拿、按摩,还测了血压和血糖,真是收获满满、不虚此行。”市民王女士开心地说。

该院党委书记史卫东表示,市中医院开展此次活动,旨在传播中医药文化,为广大群众提供更好的中医药服务,让群众相信中医、使用中医。“未来,市中医院将坚持守正创新,努力让中医药文化成为守护群众健康的‘活资源’,真正实现‘中医药让生活更美好’愿景。”该院院长毛国璋告诉记者。

志愿服务彰显“道德名城”温暖底色

□记者 邱一帆

一份事业,因为奉献,才变得更加温暖;一座城市,因为有爱,才令人更加向往。一次次体贴入微的惠民服务,一场场温暖人心的志愿服务活动,正在悄悄改变你我的生活。每周三下午,由市文明办、市妇联、大铁牛巾帼志愿者联合会组织开展的“文明实践我行动,志愿服务进社区”活动,已经成为我市新时代文明实践的一道亮丽风景线。

免费理发、缝补衣服、宣传医保政策……每一项服务都精准对接居民需求,丰富多彩的文艺表演更是极大满足了社区居民的精神文化生活。

家住川汇区陈州街回族街道家和园社区的张新成老人,今年已经 78 岁了。他告诉记者,他一个多月就得理一次发,而为他理发的就是参与志愿服务活动的志愿者。“志愿者的热情服务,让我的晚年生活充满了温暖与欢乐,我很感谢他们。”张新成说。今年 80 多岁的张庆连老人,家住市教体局家属院。遇到困难时,她总会第一时间想到志愿者。一个电话,志愿者及时上门。提起志愿者,老人赞不绝口:“志愿者非常热情,我给他们点赞!”在她眼中,志愿者就

像家人一般,时常给予她帮助。

在我市,不少市民在获得志愿者的服务、帮助后,也选择成为一名志愿者。今年 70 多岁的孙占发老人作为一名志愿者,参与志愿服务活动很多年了,他经常和几位老伙计一起,为社区居民磨刀、剪。“现在上年纪了,还能有机会发挥余热,帮助别人、快乐自己!”孙占发感慨道。

一抹“志愿红”,温暖一座城。这些志愿服务活动的成功开展,离不开组织者的精心策划和志愿者的全力以赴。每次活动结束,志愿者都会为社区居民留下服务电话,方便随时联系。同时,活动组织者还会制订活动计划,通过多种方式提前宣传告知,方便更多居民知晓、参与活动。

“志愿服务活动解决了居民生活中的很多实际问题。如今,志愿服务精神已融入周口的城市文化,成为不少周口人心中的自觉行动和生活习惯。”市民李先生说。